

全市农村生活垃圾治理推进会在我县召开

7月22日上午,全市农村生活垃圾治理推进会在我县庄墓镇召开,会议主要以现场观摩形式进行。市城管局二级调研员裴学文,副县长王丰,市相关部门、各镇区相关工作负责人参加。

会议期间,与会人员先后前往双墩镇和庄墓镇,分别观摩了我县城乡环卫信息化管理平台、生活垃圾分类投放点、自助积分兑换柜和兑换超市、厨余垃圾处置中转站等点位,详细了解我县农村生活垃圾

分类及资源化利用的主要做法和成效。

与会人员一致认为我县在农村生活垃圾治理工作中,政治站位高、思考谋划早、推进力度大、工作举措实,在村容村貌提升示范带动和生活垃圾治理方面为全市打造了新样板、提供了新经验,形成了一系列可复制、可推广的先进经验和做法,值得学习借鉴。

据了解,近年来,我县农村生活垃圾工作由点及面,由道路沿线扩大到

全域整治。先后开展了农村环境三大革命、城乡环卫一体化、农村人居环境整治三年行动、城乡环卫全市场化、爱国卫生百日行动等工作。现已实现了由局部市场化向全域市场化转变、由卫生填埋向焚烧发电转变。由部门考核打分向综合测评转变、农村生活垃圾分类由点向面有序转变。并先后荣获2017年度全省农村环境三大革命考核先进县、2020年获评全国农村生活垃圾分类及资源化利用示范县。

下一步,我县将以此次推进会为契机,以美丽乡村建设、生活垃圾分类等为抓手和载体,构建社区生活圈,广泛发动组织群众参与城乡社区治理,共同建设美好家园。为不断增强群众的获得感、幸福感和城市的向心力、凝聚力而共同努力,为合肥实现勇当两个开路先锋、加快实现“五高”、聚力建设“七城”的美好蓝图贡献更大的长丰力量。

(融媒体记者 雷婷)

公益汇聚 爱心托管 这个家门口的暑托班很精彩



图为暑托班开展的益智围棋课程

发扬工匠精神 打造精致道路

市政道路的优劣直接关系着整个城市的形象和管理水平,长丰县市政坚持以城市管理应该像绣花一样精细为导向,不仅抓好市政主路面养护,还从人行步道、微小精细之处着手,以工匠精神不断创新升级,全方位、高质量打造精品精致出行路。

地砖上的图案和文字都是结合长丰地域特色设计出来的,让市民行走道路上犹如一幅精致画卷,从画中了解到长丰特色文化。7月27日在

长淮路中央花园小区门口,市政园林中心副主任李虎正在查看新铺装的特色地砖。自去年以来,市政部门要求市政养护公司对长淮路、吴山南路、杨公南路等出城主干路进行升级改造,采用先进工艺,优化地砖品质,增设步道文化,让市民走在上面更舒心惬意。记者发现窨井盖上,浮雕有淮风建筑、果满枝头、乡村风景,一幅幅韵味十足的窨井盖文化,让步道独具风采。

这些都是比较上档次的仿石材

地砖,工艺品质一流,所以铺装路面更精致。在长淮路桥北边铺装现场,苏州群业建设工程有限公司长丰区现场负责人阐明表示,这段人行道约有1000余平方米,估计10天能铺装结束,届时市民出行更方便更舒适。

在杨公南路两侧,不仅步道平坦整洁,而且在绿化丛中还有曲径通幽的彩色沥青小路,尽显情调。以前这里不行,杂草树木丛生,现在改造后挺漂亮的。在附近公司上班的职工大爱

苹,每到都会经过此路。有时坐办公室时间长了,来到门口这街头小游园散散步,闻闻花香、看看美景,的确能令人心旷神怡。

首善县城,文明县城,精致道路,民生所盼。我们要以“三强”攻坚为抓手,发扬工匠精神,树立城市道路三分在建,七分在养的工作理念,全力保障市民出行安全通畅。李虎表示。

(融媒体记者 杜刚)

小微协商 聚合力 基层治理解难题

今天来参加协商议事的除了我村协商议事会成员,其他人都是甲中甲北组村民代表,今天协商的议题是学习大路模式,集中流转甲北、甲中组土地入股村土地股份专业合作社,进行规模化农作物种植。在陶店村协商民主议事会议室里,支部书记杨晓东正在讲解土地入股模式及收益分红设想。经过协商,最后成功流转36户630亩土地,这是杨庙镇政协搭建小微协商平台助推基层治理显实效的一

个缩影。

为将“有事好商量”的协商民主理念融入到乡村发展,今年以来,杨庙镇以提升基层治理能力为出发点,创新打造“小微协商”议事室,建立了乡镇(区)政协工作联络组组长、政协委员、群众代表、乡镇(区)包村及村(社区)干部、专业人员(法律顾问、县直驻在部门及乡镇(区)二级机构负责人)、新乡贤、网格员等7个协商主体参与的协商议事会议机制,围绕基层治理、产业

发展、生态环保等重点议题,结合各村(社区)工作实际定期开展协商活动,助力纾解基层治理难点、堵点,切实将民主协商成果转化基层治理效能,合力构建共建、共治、共享社会治理新格局。

据悉,自2021年“小微协商”议事室建设工作开展以来,杨庙镇先后打造庙南、陶店、双塘3个示范点,共协商解决保障群众安全饮水、路灯建设、土地流转等民生实事24件,其中有

关市域社会治理的事项数10件,提出意见建议30余条,充分发挥政协凝心聚力的作用,有效解决群众关切问题。

下一步,杨庙镇将继续深入一线、深入基层、深入群众,因地制宜开展“小微协商”活动,倾听民声、反映民意、纾解民困,不断提升“小微协商”在群众中的知晓度和影响力,助力杨庙镇经济社会发展。

(通讯员 黄小玲)

火龙果花 花美味更美

火龙果是市民喜爱的水果,营养价值丰富,也有着红红火火的美好寓意。吃过那么多火龙果,你可尝过火龙果花吗?

去年栽的时候,就担心这热带植物能否适应丘陵地区气候,没想到今年大部分都开花结果了。7月21日在长丰县义井镇樱花基地一处日光温室大棚内,种植户张剑看着满棚长势喜人的火龙果苗,满心欣喜。

记者看到一根根茎上,挂满了火龙果花,有的茎上还挂有拳头大小的红色火龙果。据悉,火龙果花很特别,都是夜晚开放,夜色下朵朵洁白的火龙果花已经开始争奇斗艳,竞相绽放。通过张剑拍摄的图片,只见完全盛开的火龙果花,花型硕大,淡黄色的花蕊。火龙果花如同昙花一现,难得一见,可遇不可求。基地负责人张剑说,一般茎上只保留一两个花蕾,多

余的花就采摘下来出售食用。

火龙果的花是仙人掌科,营养价值较高,集花卉、保健、医药为一体,是一些药食兼用的佳品。火龙果花具有清热润肺、祛痰止咳、滋补养颜、炖汤、泡茶等功效,也是一道美味,从花苞开始就可以食用了,制作方式可以清炒、凉拌和煲汤等。

凉拌时,可以摘取花蕾(比较嫩滑)洗净撕碎,开水焯熟滤干水分。

张剑说,切碎蒜蓉热油炒香,加入酱油和麻油,喜欢辣的可以加点辣椒和花蕾一起拌好,食用。煲汤时可把晒干的花果和龙骨或排骨放在一起,调味即可食用。

据了解,火龙果开花挂果期可持续到10月份,喜欢的朋友们可前往感受一下赏花采摘乐趣。

(融媒体记者 杜刚 通讯员 杨斌)

县人大督查政府重大投资项目实施情况

7月26日上午,县人大常委会副主任郑志明一行现场督查2022年第二批政府重大投资项目实施情况,现场查看了下塘镇珠海路、凤湖东路项目以及双墩镇章华路。

在座谈会上,督查组听取了县重点工程建设管理中心、下塘镇、双墩镇关于2022年第二批大建设实施、项目保障、第三批拟申报项目的情况汇报。与会人员纷纷围绕加快项目建设进度、保证项目工程质量、保障工地安全生产、科学谋划重大项目等提出意见建议。

会议指出,政府重大投资项目事关全县经济发展,既有长远意义,也有

现实需要。县人大常委会对重大项目审批审查能够促进项目发挥更大效益,最大限度地保障重大项目落地,为全县选好项目、选准项目、建好项目。

郑志明要求,要抓好在建工程项目,做好多方保障。属地政府和责任单位要主动作为、积极沟通、及时协调,解决好项目建设中出现的问题,保证施工顺利,确保施工质量。要科学安排抓谋划,强化谋划意识。县人大常委会相关工委要加强跟进监督,做好计划申报项目的审查,切实保障项目资金,提高财政资金使用绩效,谋划一批优质项目,增强长丰经济发展后劲。

(融媒体记者 李苑)

2022年第二期 长丰文艺大讲堂 开讲

7月21日上午,由中共长丰县委宣传部、县文学艺术界联合会共同主办的2022年第二期“长丰文艺大讲堂”开讲,国家级美术师、安徽省书协副主席兼学术委员会主任、合肥市书协主席、合肥市政协委员陈智先生受邀作为本期主讲嘉宾,向我县书法爱好者们作题为《从国展评审看当前书法创作的几个问题》的书法创作经验分享。

讲座从音乐、美术、书法等艺术形式的融会贯通讲起,详细介绍了创作一幅古、雅、静、正的书法好作品必须具备的脚力、眼力、脑力和笔力。陈智

运用通俗的语言、生动的事例,结合其丰富的书法创作实践经验,围绕从当代书法展览四十年来的评选状况,近年来书法展览的几个特点,当代书法创作中的几个问题,关于当前展览评选的几点思考等方面,深入浅出地阐述了自己对书法艺术的感悟和理解,让大家饱享精神盛宴。

讲座后,一些书法爱好者现场展示了自己创作的书法作品,大家一起欣赏、点评,以墨会友、以笔交心,通过互通有无、取长补短提高书法创作水平。

(融媒体记者 付丽梅)

县水务局开展征集水利老照片活动

为响应长丰县新时代文明实践中心新馆建设需要,对外宣传推介水生态文明建设及水利事业发展成果,日前,长丰县水务局广泛开展了征集水利老照片活动。

活动期间,14家水管单位及机关干部职工踊跃参与,通过走访老同志、查阅档案资料、翻看个人相册等多种方式,主动查找县自建县以来河湖、水库、渠道、涵闸、电灌站、防汛抗旱等方面的老照片及最新照片,以照片变化展现水利基础设施显著改善面貌,挖掘长丰水利文化底蕴、人文涵养价值。截至活动截止日,共征集照片80幅,其中,前后对比图片73幅。

近年来,长丰县主动践行习近平生态文明思想,坚持生态优先、绿色发展底线不动摇,落实水利工程补短板、水利行业强监管总基调要求,狠抓以中小水库达标、灌区达标、河流美丽为内容的“三达标一美丽”等重点水利工程建设,打造“河畅、水清、岸绿、景美、人和”生态河湖样板,一河两湖三渠百库碧水风光带建设初具规模,河湖库渠防洪排涝、水系互联互通、灌区灌溉、水生态环境效益逐步显现,系统治水、科学治水、精准治水成效日益明显,人水和谐共生的生态水利画卷加速舒展,共富长丰生态底色越擦越亮。

(通讯员 周青青 陶军)

发放补助资金 助力退役士兵自主就业

近日,我县提前一个半月完成2021年秋冬季自主就业退役士兵地方一次性经济补助资金发放工作。

据悉,依据《退役士兵安置条例》规定,对自主就业的退役士兵,地方政府可以根据当地实际情况给予经济补助。根据上级要求,2022年度我县自主就业退役士兵经济补助通过社会保障卡金融账户发放资金要达到70%以上,原则上于2022年7月31日前发放完毕。2021年秋冬季我县接收自主就业退役士兵238人,截至2022年6月15日,我县共计审核发放一次性经济补助金238人,合计拨付资金729.675万元。

社会 保障卡金融账户发放占比90.3%。

在开展补助资金发放工作工作中,县退役军人事务局高度重视,多次调度工作进展情况,明确时间表、路线图,确保此项工作快速有序进行。经办人员密切与退役士兵联系,通过电话、网络、见面、微信等多种方式密切与退役士兵沟通联系,及时提醒退役士兵提供社保账号、开户银行等信息。密切与银行联系,第一时间将发放材料报送至有关银行,同时对银行反馈的错误信息及时更正,全力加快发放进度。

(通讯员 周胜利 马贤波)

线上线下 齐发力 推进监督一点通

为全面深入推进基层小微权力监督“一点通”服务平台深入寻常百姓家,让居民足不出户就能了解所在社区党务、居务、财务、集体“三资”管理、财政拨付资金等各项社区事务,近日,左店社区线上线下齐发力开展宣传推广活动,保障基层小微权力规范公开运行,促进民生工程提速增效。

加强线上宣传,扩大小微权力监督“一点通”服务平台覆盖面。通过社区喇叭定时播放、微信群、QQ群不间断转发,及时宣传最新工作动态和工作成果,切实提高群众对平台的知晓率。充分调动居民的参与热情,让居民群众知道有监督、参与监督,不断增强监督在基层治理中的效能。

强化线下宣传,助推小微权力走深走实。组织党员、志愿者深入各家

户进行宣传,耐心为群众讲解平台登录、信息查看、投诉举报等操作,并对群众提出的问题进行答疑解惑,做到点对点解答、面对面服务。教会不熟悉手机操作的居民、商铺营业者了解小微权力办事步骤和监督内容,鼓励群众积极行使公民权利,让群众切实掌握手心里的“监督站”,让平台真正成为便民、利民的服务窗口,保障广大群众的监督权和知情权,确保小微权力公开透明运行。

下一步,左店社区将继续加大服务平台的宣传力度,积极营造浓厚的宣传氛围,把基层小微权力晒在阳光下,不断提升群众的获得感、幸福感和满意度,确保民生工程落地落实。

(通讯员 左静)